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Ausztria, Tulln szakmai gyakorlat 

 
 

A KERTRŐL 
 

 
A kert 7 hektáron terül el, 65 kertet foglal magába, köztük egyesek az ott dolgozóké, mások 
pedig különböző cégeké. Egy kiállításra készült 2008-ban, de végül megmaradt utána is. 
Önkéntesek is dolgoznak a kertben. 
A biokertet Tulln kincsének hívják és tartják az ott lakók. Sok programra van lehetőség, 
kicsiknek és nagyoknak játszótér, míg a felnőtteknek étterem és pazar látnivalók. Pl.: esküvő, 
gyerekzsúrok helyszíne lehet. A kertben található étterem érdekessége (és számunkra 
meglepetésként szolgált), hogy magyarok is dolgoznak ott. 
 

 
 

A szöveg fordítása a lógón: 
 

Tartsuk egészségesen azt, ami egészségesen tart minket. 
 
 

 

 
 
 



Indulás és érkezés: 2015. 08. 02. 
 
Reggel az iskola előtt gyülekeztünk 9 és fél 10 között. Az indulás előtt elbúcsúztunk a 
szülőktől és az iskola buszával elindultunk fél 10-kor. 
Délután fél 2-re értünk a szállásra. A helyszínen már várt minket a kapcsolattartónk (Thomas 
Uibel). A bemutatkozást követően megmutatta az ebédlőt, ahol reggelenként étkeztünk, 
majd a szállást. Az épület takaros és rendezett volt ugyan ez az udvara is. Az emeleten voltak 
a szobák mi 4-en lányok egy szobát kaptunk, a két fiú, pedig egy 2 ágyas szobát. A két szobát 
egy erkély kötötte össze. A tanárnő egy 1 ágyas szobát kapott. Két fürdőszoba volt még az 
emeleten, az egyik a tanáré a másik a miénk. Lent a födszinten egy nappali és még egy fürdő 
kapott helyet. A nappaliban egy kis hűtő és egy tévé kapott helyet, két kanapé és két asztal. 
A délután folyamán bementünk a városba és térkép segítségével elmentünk a kertig, mint 
később a szakácsunktól megtudtuk volt rövidebb út is a kertig. A feltérképezés után 
visszatérés után lefürödtünk és kipakoltuk a cuccainkat a szekrényekbe, majd vacsoráztunk 
és megbeszéltük a másnapra és a 3 hétre vonatkozó szabályokat. Pl.: 6-kor kelés, 10-kor 
takarodó (kivéve a hétvégét akkor, 11-kor). 
 

A négy ágyas szobánk 

                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  A szekrényeink   
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az udvarunk az erkélyről 
 
                                                                            

Az első munkahét: 2015. 08. 03-09. 
 
 
A kertben végzet munkák változatosak és tanulságosak voltak. Eleinte nehéznek és 
fárasztónak éreztük, de hamar belelendültünk. Az első nap délelőtt körbevezetek minket a 
kertben, majd ebédszünetben kaptunk kesztyűt és ismertették a napirendet. 

 Reggel 8-kor kezdünk 

 9-930-ig reggeli szünet 

 1230- 13-ig ebédszünet 

 1530-kor végzünk 
A délután gyomlálással telt, a park elején lévő 3 kertben az „Altes Wissen”, „Alpinum” és 
„Bodenwerkstatt”-ban. Az út menti kőszegélyből és az ott található cserepekből távolítottuk 
el a gyomot. 
A második nap már egy kicsivel jobban indult. A „Schmetterlinge im Bauch” kertben 
bokrokat, levendulát (Levendula officinalis) metszetünk vissza, majd nyuszifület gyomláltunk. 
A kertész, aki velünk volt eközben kör alakúra metszete a bokrokat és az után össze kellett 
szedni a levágott növényi részeket. Ebéd után a „Streichelgarten”-ben dáliákat gyomláltunk, 
lemetszettük az elszáradt virágokat és kikötöztük őket. Utána az „Augartenparadies” kertben 
egy patak medrét tisztítottuk ki. 



A harmadik nap is fárasztónak hatott. Délelőtt a „Schmetterlinge im Bauch” és a „Garten im 
Klimawandel” kertben nyári orgonának az elszáradt virágait metszetük le. Délután a „Gold 
und Silber” kertben lemetszettük az elvirágzott növényi részeket és a 
„Kletterpflanzengarten”-ben fűnyírás után a fű összegyűjtése volt a feladatunk. A „Die 
wachsende Wand”-ban meg kellett rázni az almafákat és összeszedni a lehullott almákat. 
A negyedik napon már érződőtt a hétvége. Délelőtt a „Portugiesischer Garten”-ben 
metszetük a sásliliomokat, majd a „Rosengarten”-ben az elnyílott rózsák lemetszése és az 
ágyásuk kitakarítása. Délután a levágott sövény részek összetakarítása következett, majd egy 
kis sziget megtekintése. 
Az ötödik nap már állva is el tudtunk volna aludni. Délelőtt az előző rózsa kertben, hosszú 
nadrágban folytattuk a munkát, majd a „Portugiesischer Garten”-ben a bambuszokat 
metszetük és ritkítottuk. Délután a „Forschergarten”-ben fűzfát fűztünk és a felfelé növő 
hajtásokat lemetszettük, majd a „Weidendickicht” kert felfedezése. 
 
 

A munka utáni tevékenységek és a hétvége: 
 
A munka után minden nap fél óra wifizés volt a bejáratnál, mert a szálláson nem volt. Az első 
nap ,,nagy bevásárlás”néven elmentünk felfedezni hol tudunk kaját venni. Találtunk is, de 
addigra már mindentől elment a kedvünk olyan fáradtak voltunk. A vásárlás után mire a 
kollégiumhoz (szállás) értünk megszakadtunk. Utána fürdés, vacsora és megbeszéltük a nap 
történéseit és a következő napot. 
Második nap egyenesen haza vezetett az utunk a wifizés után, majd fürdés, vacsi és 10-kor 
takarodó. 
Harmadik nap fáradtan fejeztük be a napot, de még hazafelé beugrottunk vásárolni a 
Pennybe. Utána a minden napos rutin. 
 A negyedik napon az első meleg vacsoránk, remek volt, de csak fürdés után. Majd 
megbeszélés és ország-várost játszottunk. És alvás. 
Az ötödik napon bevásárlás és vissza a koliba és az esti rutin, de csak 11-kor volt takarodó. 
A hatodik napon 9 órakor ébresztő, majd ebéd beszerzése a Billában. Ebéd után kis pihi és mi 
csajok körömfestéssel töltöttük a délutánt, később elmentünk a sétáló utcába (fő tér), ott 
meleg vacsora Shnice house-ban, majd a szállás melletti foci pályán fociztunk és ahogy 
besötétedet csillagokat nézegettünk. 11 után takarodó. 
A hetedik napon délelőtt pihi, ebéd a „Meki”-ben, majd séta a Duna parton és fagyizás. 
Otthon pihenő, fürdés, vacsora és 10-kor takarodó. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Megmetszett dália 
                                                                                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kikarózott dália 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Megmetszett dália 



    Ilyen volt és ilyen lett      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

Az első meleg vacsora és a 2. vacsora 

   
 
 
 
 
 



 
  Fűzfafűzés (másik oldal)                                         
 
      
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fűzfafűzés (egyik oldal) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Csillagászás 



 
A második munkahét: 2015. 08. 10-16 

 
 
A hét már nem indult olyan nehezen, mint az első, kipihentek voltunk, kicsit mégis fáradtan 
kezdtünk bele a munkába. A reggelek nehezen indultak, de a napok mindig mosollyal és 
boldogan teltek. 
A nyolcadik nap kint a kerten kívül kezdődőt. A bejárat előtti tér kigyomlálásával. A térkövek 
közül a gazt ki kellett szedni, majd összeszedni és a komposztra vinni, majd egy másik fűzfát 
kellett fűznünk, amin egy nagy lyuk volt a „Liebesgarten”-ben. A délután üdítő volt a meleg 
ellen (élveztem), 3 kert öntözésével telt az „Englischer Garten”, „Terrassengarten” és a 
„Japanischer Garten”-nél. Utána a fűzfa labirintusnál az utat takarítottuk és visszavágtuk 
őket, majd egy zöld fal gyomlálása, visszavágása és tisztítása a „Grünwand”-ban. Ezzel véget 
is ért a nap. 
A kilencedik nap: a reggelt újra a bejáratnál kezdtük, majd a parkoló felé vezető út melletti 
ágyások gyomlálása és tisztítása volt a feladat. Délután a „Festplatz”-nál lévő ágyások 
tisztítása és a sásliliomok elvirágzott virágainak és leveleinek eltávolítása volt a téma. 
A tizedik nap gyorsan elment. Délelőtt a bejáratnál kezdtünk, az ottani lejtőn lévő növények 
gyomlálásával, öntözése és az ottani út takarításával. Délután pedig az ott lévő 
vascserepekben lévő növények öntözését kaptuk feladatnak. 
A tizenegyedik napon volt a tanárcsere. Délelőtt a „Festplatz”-nál a sásliliomokat metszettük, 
majd az almafák megrázása és a lehullott alma összeszedése volt a feladat a „Grünwand”-
ban. Délután a „Naturapotheke” kertben levendulát kellett tövig visszavágni.  
A tizenkettedik nap pörgős volt. Délelőtt a „Naturapotheke”-ben folyattuk a levendulák 
metszését, majd a „Kompetenzzentrum Gartenbau”-nál öntöztünk.  
 
 

  A munka utáni tevékenységek és a hétvége: 

 
A nyolcadik nap végén, munka után lifttel ugyan, de felmentünk a kilátóba, ami 30m magas 
volt, majd a főtére mentünk vásárolni. Otthon vacsora, fürdés és 1000 – kor takarodó. 
A kilencedik nap tűrhető volt. Munka után egyenesen hazaestünk, majd a változatosság 
kedvéért elmentünk sétálni a közeli szántóföldre.  
A tizedik nap nem volt semmi extra, a vacsit egy pizzázóban ettük, utána a szálláson 
kinyúltunk. 
A tizenegyedik nap egy kicsit szomorúan ért véget, mert a tanár csere volt, de nem kellet sok 
idő, és elüldöztük a rossz hangulatot és már a szállás felé fülig érő szájjal és nevetve 
mentünk. Otthon mindenki csinálta a maga dolgát és este közösen néztünk filmet a 
takarodóig. 
A tizenkettedik nap, mint már említetem pörgős volt annak ellenér, nagyon jól szórakoztunk 
szerintem, eddi ez volt a legjobb napunk. A munka után elmentünk a kert melletti folyón 
vizibiciglizni. Nagyon jó volt. 
A tizenharmadik nap hosszú volt. Bécsbe mentünk városnézésre. A vonatról, míg le nem 
szálltunk minden rendben volt, utána nem tudtunk jegyet venni, és hogy hol van a metró. A 
bajra a legváratlanabb helyről kaptuk, egy iszákos magyar segítet nekünk. A végére sikerült el 
jutnunk az úti célhoz a Sissi kastélyhoz. Ott két csapatra oszlottunk és 5-re beszéltük meg a 



találkozót az ottani állatkert bejáratánál. Az egyik csapat a nagy labirintushoz ment, én és a 
többiek az állatkertet vettük nagyító alá. 5-kor újra együtt elmentünk éttermet keresni ahol a 
vacsorát tölthettük. Utána újra vonatra szálltunk és haza mentünk. Elfáradtunk, de nagyon 
jól szórakoztunk. 
A tizennegyedik napon szinte mormoták lettünk. 10 körül keltünk majd reggeli után 
visszamentünk aludni és délután 3-ig aludtunk még egy sort. Majd 4-kor elmentünk a helyi 
strandra. Vacsorát hazafelé vettünk, otthon vacsi, fürdés és alvás.  
 

 Ötöztem a Englischer 
Garten kert 
 
             Öntöztem a Terrassengarten kertben  

 
 



  

 
                                      A Japanischer Garten bejárata, a kedvenc kertem és öntöztem is     

 Levendula metszés 
 



 A zöld fal melyet 
gyomláltunk 
 

  A kilátó 
 



30m magasról a kert 
 

 30m magasról a kert 
 

 Villás vacsora 
 



 

Pizzázo  

 



 A vizibiciglizés 
 

 A vonatunk Bécsbe 
 



 Pálmaház 
 

 Japán tea ház  
 

 Állatkert térképe 
 



 Rája 

 

 Fóka 



  

 



 Gepárd 
 

 Tigris 
 

 Az ebét Bécsben 
 



 Innivaló koktél és a desszert 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

A harmadik munkahét: 2015. 08. 17-23. 
 
Szakmatanulmány: 
 
A héten végre enyhült a meleg és meg érkezet az addig áhítót eső, az első két napot ehhez 
kellet igazítanunk. A kertészek úgy tűnt, hogy már nem nagyobb  
A tizenötödig nap szakadó esővel indult és megázással. Arra számítottunk, hogy kinn fogunk 
dolgozni, de a kertészek benti munkát találtak ki nekünk. A szerszámos raktál asztalain 
magvazással indítottunk, majd cserepezés és tűzdelés követte, fedet helyen. Délutánra elállt 
az eső és a Sei Aktiv Garten-ben a zöldséges kertet gyomláltunk és ágyást pótoltunk 
különféle salátákkal. 
A tizenhatodik nap szintén esővel indult, de nagyon szivatós mire oda értünk a kerthez 
eláztunk az eső, pedig elállt. Így a piros út kő (fő út) szegélyé gyomláltuk. Délután a kilátó 
alatti ágyást tetűk rendben. 
A tizenhetedik nap már csak borús volt az ég. A park kerítésére fölfutatót, vadszőlőt 
metszetük vissza és a tövét ki gyomláltuk, mind két oldalán. Majd délután muzsot szórtunk ki 
a Festplatz körüli összes ágyására. 
A tizennyolcadik nap, később mentünk, mert megbeszélést tartottak a kertészek. Délelőtt a 
Heckentanz-ban gyomláltuk ki a sövényeket, majd délután a Der edle Walnussbaum-ban a 
szőlőskertet gyomláltuk ki. 
A tizenkilencedik napon már érződőt hogy a hétvégén haza jövünk. Délelöt a park végében 
lévő Assichtsplattform-nál ki gyomláltuk a pampa füvet hogy letudják vágni a füvet, majd 
délig folyamatos gyomlálás a Gesundheitseassergarten-ben. A délután pedig elköszöntünk, 
csoportképet készítetünk a rózsa kertben és elmentünk egy utolsó sétára a kertben, mint egy 
igazi turista. 
 

  A munka utáni tevékenységek és a hétvége: 
 
A tizenötödig nap a munka után a Lidlibe mentünk vásárolni. És a szálláson a már meg szokót 
rutin. 
A tizenhatodik nap egyenes haza mentünk érződőt az utolsó hét, de pont ezért keményen 
dolgoztunk és ki is purcantunk mire vissza értünk a szállásra.  
A tizenhetedik nap a változatosság kedvéért a Schnizel hous-ban vacsoráztunk és a koliban 
fürdés, zenehallgatás közben elalvás (a részemről).  
A tizennyolcadik nap a wifizés egy kicsit tovább tartott, mint általában. De otthon tudtuk 
folytatni, mert végre lett ott is elérhető wifi. Majd 10-kor takarodó. 
A tizenkilencedik napon a munka után a nap befejezésekén elmentünk a kert éttermébe és 
meg lepetésünkre magyar volt a pincér. A pincér szavaira nem a rendelés volt a válasz, ha 



nem az kórusban mind a 6-an: MAGYAR! És két perchatás szünet. Nagyon vicces volt. Majd 
haza és 11 utáni takarodó. 
A huszadik napra beterveztünk egy utolsó vásárlást. Reggel 930-kor keltünk, dél körül 
elindultunk a fő térre és ott csapatokra oszlottunk. Öt óra volt rendelkezésünkre, utána a 
nagy szökőkútnál találkozót a csapat és onnan mentünk egy Ázsiai étterembe 
búcsúvacsorázni. Vacsi után haza,,gurultunk” mert tele voltunk, mint a déli busz. Otthon 
gyors fürdés és mindenki neki állt pakolni és a szállás a fejetetejére állt. Majd valamikor ki 
dőltünk és aludtunk, mint a bunda. 
A huszonegyedik nap már mindenki az óráját nézte miután mindent bőröndön átutazó 
táskán át minden lenn volt az ajtóban. 
 

 
 
 
 
 
 

 Napi munka kőszegély 
gyomlálása 

 

 Napi munka kőszegély 
gyomlálása 



 

 Egy sikló az egyik tó 
mellet 
 

 Sikerült el csípnünk a siklót 
 



 A búcsú a kerti 
étteremben 
 

 A búcsú a kerti 
étteremben 
 

 Pakolás 
 



   Reggeli indulás és a buszra várakozás 

 A bőröndök már 
sorakoztak 
 
 
 
Huszágh Barbara 


